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Ata da 6ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 20 de fevereiro de 2018, com início às quatorze 

horas e quarenta e dois minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, 

secretariada pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio 

Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, 

Fernando Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro 

Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial 

Madril, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob a 

proteção de Deus e havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Ofício nº 39/2018, do gabinete do vereador Paulo Porto, 

informando ausência sessão do dia 27/02/2018; Ofício nº 1/2018, dos vereadores Celso 

Dal Molin e Jaime Vasatta, informando sobre pedido de retirada e arquivamento da 

Emenda nº 1/2018 ao Projeto de lei nº 145/2017; Ofício nº 1/2018, da Comissão de 

Cultura e Desporto, informando mudança de dia e horário das reuniões; Projeto de lei n° 

21/2018; Projeto de lei nº 22/2018; Parecer n° 8 favorável da Comissão de Justiça e 

Redação ao nº 187/2018; Parecer n° 1 favorável da Comissão de trabalho e legislação 

social ao Projeto de lei nº 187/2018; Parecer n° 1 favorável da Comissão de Saúde 

Assistência Social ao Projeto de lei nº 187/2018; Parecer n° 6 favorável da Comissão de 

economia, finanças e orçamento ao Projeto de lei nº 187/2018; Requerimentos nº 39 ao 

60/2018; Indicações nº 85 à 101/2018; Moção nº 1/2018; Ofício PGM nº 74/2018, em 

resposta ao Requerimento nº 7/2018 da Comissão de Saúde Assistência Social; Ofício 

PGM nº 72/2018, em resposta ao Requerimento nº 11/2018 do vereador Valdecir 

Alcântara; Ofício PGM nº 71/2018, em resposta ao Requerimento nº 12/2018 do 

vereador Policial Madril; Ofício PGM nº 70/2018, em resposta ao Requerimento nº 

17/2018 do vereador Fernando Hallberg; Ofício PGM nº 73/2018, em resposta ao 

Requerimento nº 2/2018 do vereador Romulo Quintino; Ofício PGM nº 77/2018, em 

resposta ao Requerimento nº 14/2018 do vereador Policial Madril; Ofício PGM nº 

75/2018, em resposta ao Requerimento nº 15/2018 do vereador Policial Madril; Ofício 

PGM nº 80/2018, em resposta ao Requerimento nº 10/2018 do vereador Policial Madril. 

Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os vereadores Paulo Porto, 

Misael Junior, Serginho Ribeiro, Mazutti, Fernando Hallberg, Alécio Espínola, Josué de 

Souza, Olavo Santos, Parra e Pedro Sampaio. – Presidente: Finda que está a matéria 

de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do dia. 

INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma 

solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: Temos as atas da 3ª e 4ª 

sessões ordinárias realizadas dia 14 e 15 de fevereiro de 2018. Em discussão as atas. 

Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Atas aprovadas pela totalidade dos senhores vereadores presentes. 

Senhores, passamos pra discussão do Projeto de lei n° 145/2017 que dispõe sobre a 

captura e remoção de abelhas e vespas no município de Cascavel. Em discussão o 

projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis ao projeto permaneçam como estão, os 

vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 145/2017 aprovado pela 

totalidade dos senhores vereadores. Passamos agora para discussão do Projeto de lei 

n° 184/2017 de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre autorização de 



 
 

2 

concessão de direito real de uso de bem público que especifica para mitra diocesana de 

Cascavel e dá outras providências. Em discussão o projeto. Em votação. Os vereadores 

favoráveis ao projeto permaneçam como estão, os vereadores contrários que se 

manifestem. Projeto de lei n° 184/2017 aprovado em segunda votação pela totalidade 

dos senhores vereadores. Agora vamos discutir o Projeto de lei n° 185/2017. Em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Projeto de lei n° 185/2017 aprovado em segunda votação pela totalidade 

dos senhores vereadores presentes. Vamos agora discutir o Projeto de lei n° 186/2017 

de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre autorização de concessão de direito 

real de uso de bem público que especifica para mitra diocesana de Cascavel e dá 

outras providências. Em discussão o projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis ao 

projeto permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto 

de lei n° 186/2017 aprovado em segunda votação pela totalidade dos senhores 

vereadores. Vamos discutir agora o Projeto de lei n° 13/2018 de autoria do Executivo 

Municipal que altera as Leis Municipais, o Plano plurianual, A Lei de diretrizes 

orçamentárias e Lei orçamentária na Dotação da Secretaria Municipal de planejamento 

e gestão no valor de R$ 150.000,00. Em discussão o projeto. Em votação. Os 

vereadores favoráveis ao projeto permaneçam como estão, os vereadores contrários 

que se manifestem. Projeto de lei n° 13/2018 aprovado em segunda votação pela 

totalidade dos senhores vereadores. Agora vamos discutir o projeto de lei n° 14/2018 de 

autoria do Executivo Municipal que altera as Leis Municipais 6764 e 19/10/2017, o plano 

plurianual para o período 2018 a 2021 e a lei 6779 de 28/11/ 2017, a lei de diretrizes 

orçamentárias para o ano de 2018 e a lei 6798 de 20/12/2017 a lei orçamentária para 

2018 Secretaria Municipal de planejamento e gestão no valor de R$ 1.078.300,00. Em 

discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com vereador Alécio Espínola. - 

Vereador Alécio Espínola: Gostaria de confirmar o voto favorável de todos os senhores. 

Esse é um dinheiro que vem da Caixa Econômica Federal para fazer reparos nesses 

condomínios que são patrocinados aí pela Caixa Econômica Federal. Seria isso, V. 

Excelência, gostaria que colocasse em votação. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Esse projeto vem 

atualizar algo para que possamos ter no PPA também como poder usar esse dinheiro e 

aplicar nesses bairros citados aqui nesse projeto. É R$ 1.078.300,00, esse dinheiro vem 

complementar com certeza auxílio dessa população. Esses bairros vão ser beneficiados 

e agora está no PPA e agora temos autonomia pra aprovar esse projeto e que seja feito 

bom uso. – Presidente: Proceda a votação nominal senhor secretário do Projeto de lei 

n° 14/2018. (Foram favoráveis os vereadores: Alécio Espínola, Bocasanta, Cabral, 

Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando Hallberg, Jaime 

Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, 

Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro, 

Valdecir Alcântara). (Não houve voto contrário). – Secretário: 20 votos favoráveis e 

nenhum contrário. – Presidente: Com 20 votos favoráveis e nenhum contrário, aprovado 

o Projeto de lei n° 14/2018. Esta Casa sempre preocupada com a transparência. Além 

das sete câmeras que temos para transmitir a sessão, achamos por bem colocar uma 

câmera bem à frente da presidência da Câmara pra que a gente tenha total 

transparência de tudo que acontece neste Plenário. Vamos discutir os requerimentos. O 
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requerimento 39 do vereador Cabral, o 40 do Misael Júnior, o 41 é de autoria da maioria 

dos senhores vereadores, o 42 da maioria dos senhores vereadores, o 43 é de autoria 

da Comissão de agricultura, o 44 é de autoria do vereador Mauro Siebert, o 45 é da 

Comissão de saúde, o 46 também da Comissão de saúde, o 47 da autoria do vereador 

Carlinhos Oliveira, o 48 também do vereador Carlinhos Oliveira, o 50 de autoria do 

vereador Policial Madril, o 51 de autoria do vereador Damasceno Júnior, o 52 de autoria 

do vereador Fernando Hallberg, o 53 autoria dos vereadores Mauro Seibert, Fernando 

Hallberg, Serginho Ribeiro, Olavo Santos, Policial Madril, Pedro Sampaio e Bocasanta. 

Consulto aos senhores líderes se há consenso na deliberação dos requerimentos. (-

Consenso). - Vereador Bocasanta: Destaque no 48. - Vereador Olavo Santos: Destaque 

no 40. - Vereador Serginho Ribeiro: destaque no n° 50. - Vereador Paulo Porto: Peço 

destaque no 41 e 42. – Presidente: Vamos colocar em votação os requerimentos 39, 43, 

44, 45, 46, 47, 51, 52 e 53. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários que se manifestem. Requerimentos aprovados pela totalidade dos 

senhores vereadores. Em discussão o requerimento nº 40 do vereador Misael Júnior 

que requer a convocação de uma audiência pública onde será discutido com segmentos 

organizados da sociedade e população em geral acerca da alteração da exigência do 

quantitativo de vagas de garagem nos templos religiosos. Em discussão o 

requerimento. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Olavo Santos. - 

Vereador Olavo Santos: Primeiramente parabenizar o vereador Misael Júnior por trazer 

essa preocupação ao parlamento, é uma preocupação que nós vivenciamos no dia-a-

dia e diante a dificuldade de encontrar nos terrenos amplos para a edificação de 

templos religiosos e também com a condição de fazer, disponibilizar vagas de 

estacionamento tendo em vista que tem cada vez mais diminuído a metragem dos 

terrenos nos novos loteamentos. Então, gostaria vereador Misael Junior de entender um 

pouco mais a sua intenção de trazer para essa audiência pública a discussão. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Misael Junior. - Vereador Misael Junior: 

Exatamente esta é a nossa preocupação até mesmo porque nosso plano diretor 

enquadra templos religiosos, igrejas iguais a shoppings teatros e cinemas e na nossa 

visão existe uma discrepância nisso. O cinema ele é aberto o dia todo o teatro também 

inclusive vamos ter uma oportunidade essa semana de ver aqui através da Secretaria 

de Cultura um trabalho na nossa feira. Já as igrejas evangélicas, católicas dos templos 

religiosos de qualquer culto elas geralmente funcionam no período noturno e muitas 

vezes as pessoas não utilizam o carro para ir até a igreja, até o templo religioso. Às 

vezes é perto da sua casa e ele vai a pé ao passo que a gente gostaria de desmembrar 

isso. Precisamos convocar uma audiência pública para ouvir todos os interessados, 

para ouvir todos os pontos pra que nós possamos, através de um projeto de lei nesta 

Casa alterar isso, desmembrando, não é para que os templos religiosos não tenham as 

suas vagas de estacionamento, mas para que eles possam ser desmembrados dos 

teatros e cinemas, até porque não são a mesma coisa, diferem no horário, diferem na 

quantidade de pessoas, diferem na sua estrutura. Então, o objetivo dessa audiência 

pública é convocar os padres pastores, todos que são líderes de segmentos religiosos, 

convocar aqui arquitetos, engenheiros, a prefeitura, esta casa, a comissão desta Casa 

que cuida desses assuntos, talvez o Concidades tantos outros que querem participar e 

podem participar dessa audiência pública para que a gente chegue a uma solução para 
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isso, porque certamente hoje as igrejas quando vão comprar os seus terrenos têm a 

dificuldade de achar um terreno que possa ter uma construção aí de 100 metros 

quadrados que daria a possibilidade para 120 pessoas 100 pessoas e ter 18 vagas 

dentro do seu terreno. Acontece que os templos religiosos estão precisando comprar 

um terreno a mais só por causa das vagas. Então, se você pegar uma empresa hoje 

que traz uma construção nova no centro de Cascavel, sabe o que ela faz? Ele contrata 

a vaga no estacionamento particular e diz o seguinte: vou pagar ali 40 vagas e os meus 

clientes podem usar. Os clientes não ficam nem sabendo disso. Já igreja é obrigada a 

ter lá, os templos religiosos são obrigados a ter as vagas lá. Então, existe uma 

discrepância aqui e nós precisamos mudar isso, e nós queremos mudar da maneira 

certa que é com audiência pública e depois reformando através de um projeto de lei 

nesta Casa. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Alécio Espínola: Entendo que o templo 

religioso precisa estar dentro de uma organização. Acho muito importante que ao 

chegar à igreja exista ali o número de vagas, não necessariamente um exagero, mas é 

importante ter o número de vagas. A nossa igreja Central aqui da rua São Paulo antiga 

não tinham nenhuma vaga, nós tivemos que nos adaptar. Hoje nós temos lá vagas que 

30 carros e é importante para o idoso idosa o cadeirante. O que nós não podemos 

conceber em Cascavel é que se compre uma tripinha de um terreno, se construa um 

templo sem essas vagas. Isso não pode mais acontecer em Cascavel, acho que os 

templos antigos devem até continuar assim, mas os novos tem que contemplar vagas 

para estacionamentos. Não vou participar dessa audiência até para deixar a minha 

opinião acho que a igreja precisa ter essa organização. Obrigado. - Vereador Misael 

Junior: Exatamente isso que estamos percebendo. Agora não podemos colocar um 

peso em cima das igrejas, dos templos religiosos. Tem que ser algo direcionado que a 

gente possa entender qual é a necessidade de cada local. Nós não queremos tirar a 

oportunidade do idoso, deficiente físico, do cidadão de ter o estacionamento, até 

porque, a grande maioria das igrejas tem isso hoje. Eu também faço menção da igreja a 

qual pertenço, a sede ali na Rua Cuiabá deve ter mais de 100 vagas de 

estacionamento. A questão é que está ficando muito mais fácil comprar três terrenos 

para 2, 3, estacionamentos e um só para poder construir. Tendo uma paridade, tendo 

uma consonância com o tamanho da obra para com a condição e a quantidade de 

estacionamento eu acho que nós vamos chegar na medida certa. Essa é a resposta ao 

vereador Olavo e senhores vereadores. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Bocasanta. - Vereador Bocasanta: Se a igreja não tiver estacionamento você 

vai pra outra. O mercado que deve gerir os estacionamentos e não a lei. Se a igreja 

Universal do Reino de Deus não tem estacionamento, vou numa que tem. Vão perder 

um potencial cliente, vamos dizer assim. Se o mercado que eu vou o estacionamento 

está sempre cheio eu vou no outro, vou lá no Allmayer tem um monte de 

estacionamento. Então, isso é uma lei que não deveria existir. Não podemos concordar 

que os donos das garagens coloquem os seus carros em cima do passeio. Outra coisa 

que a gente tem que prever na lei. – Presidente: Vamos à votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Requerimento n° 

40 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Vamos agora, a pedido do 

vereador Paulo Porto, discutir o requerimento 41 e podemos também colocar junto a 

discussão do 42/2018. Esses requerimentos assinados pela totalidade dos senhores 
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vereadores solicita providências urgentes ao ministro, aos nossos deputados e ao 

Senado perante o Ministério da saúde para que seja liberada a medicação no Sistema 

Único de Saúde da paciente Emanuelle Lima conforme decisão proferida na Justiça 

Federal do Estado do Paraná nos processos número tal. Em discussão. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: 

Somente pra ouvir a justificativa com relação a este requerimento. - Vereador Fernando 

Hallberg: Se possível o áudio e vídeo colocar a foto. Entregamos, quero agradecer o 

vereador Mauro Seibert, ao ministro da saúde e ao Leonaldo Paranhos também que 

conseguiu agendar com a gente essa breve fala com o ministro da saúde. O mesmo 

conteúdo que estamos enviando foi entregue pessoalmente ao ministro da saúde que 

disse que não foi notificado a respeito dessa Casa que estaria na Advocacia Geral da 

União e agradeço a todos mesmo, de coração por terem abraçado essa causa, como 

não poderia ser diferente, e vamos aguardar a resposta. A justiça determinou a multa 

diária de R$ 468,50, porém se nós pegarmos essa multa diária e multiplicarmos ela não 

chega nem perto do valor mensal do medicamento que é de R$ 150.000,00. Outra coisa 

que eu acho um absurdo: eu acho que a gente tinha que ir atrás que esse é um 

medicamento de uso contínuo que é um caso específico como esse e que custa R$ 

70.000,00 sem impostos, mais do que o dobro com impostos, porque não isenta 

tributariamente esse medicamento. Esperamos que a gente tenha uma resposta rápida 

dos nossos deputados e senadores agora e também do ministro da saúde e assim que 

receber esse retorno do ministro da saúde tão logo receba encaminhamento para todos 

aqui. Obrigado. – Presidente: Vamos à votação do requerimento 41. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Requerimento n° 

41 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Em votação o requerimento 42. 

Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 

Requerimento n° 42 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Antes de 

colocarmos em votação o requerimento 48 eu gostaria de fazer mais uma solicitação 

aos vereadores componentes da Comissão de Constituição e Justiça e também da 

comissão de saúde e assistência social, recebi no gabinete da presidência nessa 

manhã o secretário Cletirio da Casa Civil ele nos pediu a urgência da votação do projeto 

de lei n° 21/2017, embora seja um projeto de lei muito simples, só estava praticamente 

alterando o nome da secretaria que passou ser secretaria da casa civil, da prevenção e 

combate à corrupção. É necessário a gente aprovar essa lei para que o prefeito possa 

baixar um decreto regulamentando o fundo pra as pessoas com deficiência e há 

possibilidade de conquistar uma verba de em torno de R$ 400.000,00 através da 

Procuradoria do trabalho no prazo de 30 dias. Então, enfim, se for possível dar os 

pareceres ao longo dessa semana da Comissão de Constituição e Justiça e da 

Comissão de saúde para que a gente possa deliberar esse projeto 21 na segunda-feira. 

Vamos discutir o requerimento 48 de autoria do vereador Carlinhos Oliveira. Ele 

encaminha ao DER solicitando providências urgentes para fazer uma vistoria no viaduto 

situado à Rua Jacarezinho que transpõe a BR 467 tendo em vista terem sido 

constatadas várias rachaduras no referido próprio público. Em discussão requerimento. 

(-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Bocasanta. - Vereador 

Bocasanta: Gostaria de saber do Carlinhos Oliveira qual a gravidade detectada ou se 

está na ilusão do viaduto de Brasília que caiu. Sempre digo, dos 20 anos que moro em 
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Cascavel, se tem alguém que fez alguma obra boa para esse município, se chama 

Requião. Aqueles vários viadutos e a duplicação até Toledo o resto é balela. Eu lembro 

quando eu trabalhava no Floresta e a minha mulher trabalhava no Los Angeles, Como 

era difícil passar a BR 467. Se tem uma obra em Cascavel nos últimos 20 anos que 

alguém fez de bom foi essas. Talvez agora tenhamos a segunda fase que vem da 

herança da Dilma ainda que é a duplicação até Capitão indo até Realeza e se 

estendendo até Capitão Cândido Rondon, de infraestrutura seria a maior. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Carlinhos Oliveira. - Vereador Carlinhos 

Oliveira: Tanto o requerimento 48 como o 47 são justamente com relação ao viaduto. 

Anexamos fotos junto ao requerimento onde o 48 é específico com relação a um 

desabamento de terra que está ocorrendo embaixo do viaduto ocasionando rachaduras 

por falta de manutenção do DER e DENIT essa manutenção não vem ocorrendo 

podendo ocasionar um acidente. O 47 falta sinalização naquele local, quem vem pela 

marginal não consegue visualizar quem desce pela Jacarezinho. O condutor tem que 

adentrar a pista pra ter acesso à visão. Seriam esses os pedidos pra que se tomem 

providências. - Vereador Bocasanta: Vou votar favorável. Mas quando tem o meio fio 

alto, o cara não consegue ver. Obrigado. – Presidente: Vamos à votação do 

requerimento 48. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que 

se manifestem. Requerimento n° 48 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. 

– Presidente: Passamos pra discussão do requerimento 50 do vereador Policial Madril. 

Em discussão o requerimento. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Quero ouvir do vereador Policial Madril 

informações do artigo 44, parágrafo 1 do código de postura do município de Cascavel. 

Informações deste requerimento que tem informações do artigo 44. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Tem 

muita discussão, ontem quando foi o projeto do vereador Celso Dal Molin que se 

baseou no Código de postura do município e vejo que no artigo 44 fala sobre os animais 

que estão na rua pra serem recolhidos ao Centro de Zoonoses conforme previsto em 

legislação ou que sejam então encaminhados pra alguma ONG que tenha convênio 

com o município. Várias vezes as pessoas da população reclamam porque quando tem 

cachorro solto na rua cachorro, acidentado, o cachorro em situação de maus-tratos 

alguns ligam no 190. A Polícia Militar infelizmente não tem o que fazer e não é serviço 

da Polícia Militar. Outros ligam no Bombeiro, em vários setores do município e não tem 

o que fazer com esses animais. O que me deixou também impressionado é que eu fui 

num resgate que o vereador Serginho e vi o amor que ele tem pelos animais e das 

ONGs. Eu indo ao Jardim Riviera para ver uma situação lá que na verdade era uma 

situação referente à criminalidade que é mais da minha área, e no serviço da Polícia 

Militar se você se depara com situação de flagrante você encaminha a pessoa pra 

delegacia e a delegacia toma as providências e você só aparece no fórum pra dar 

depoimento. Governador que o áudio pusesse as imagens de um salvamento que 

realizei no Riviera pra vocês terem ideia de como estava a situação daquele cachorro. 

Esse cachorro estava com sinomose. No dia lá não tinha pra quem ligar, conseguimos 

falar com o Fernando da ONG Sou amigo, ele pediu que encaminhasse pra clínica 

veterinária. A gente levou lá e na sequência fui vendo o que acontece e que já vi de 

pessoas que pegam um cachorro na sua com machucado e levaram até a clínica e 



 
 

7 

depois os gastos que dá. Nesses remédios gastei R$ 200,00. Ali o cachorro já em 

situação melhor. Esse cachorro eu acabei levando para minha casa porque estava 

pagando R$ 50,00 de diária e quando ele estava melhor na clínica e como eu tinha 

pedido para o rapaz da ONG e ele também não tinha ninguém pra pegar o cachorro eu 

acabei levando para casa para não ser injusto com o rapaz da clínica. Essa é a matéria, 

só pus ali porque já tem no código de postura e a gente está procurando que seja 

cumprida essa lei mesmo que a gente tenha que pedir apoio para um deputado federal 

para vir essa verba e quando eu levei esse cachorro lá com o pessoal da ONG pediu, 

achei que não ia ter esse gasto e no dia que eu fui retirar o cachorro até para tentar 

ajudar o rapaz da ONG eu falei que pagaria os remédios que peguei no dia lá e só no 

dia eu gastei quase R$ 300,00 nesse remédio e estou gastando mais ainda. Não estou 

reclamando, a gente está tentando ajudar, tem muitas pessoas que tem bom coração e 

procuram ajudar esses animais, mas é alta a dívida. (-Peço a palavra) - Presidente: 

Com a palavra, vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Só para 

parabenizar. E lembrar os vereadores de Cascavel e as pessoas que ajudem como o 

Policial Madril fez. Acho que a grande importância que temos num projeto como este 

que é de suma importância, questão de saúde pública sim e como é importante o amor 

aos animais. Fico impressionado como se deixou Cascavel chegar a esse nível. 

Quantos animais abandonados, se já tivesse uma política pública voltada a essa causa 

já teria com certeza minimizado o problema. Então, os gestores anteriores pecaram 

porque não defenderam essa causa como essa Câmara está atuando e também como 

essa nova gestão Leonaldo Paranhos está fazendo. Parabéns a Cachorros Cascavel, 

Sou amigo, Cachorros Univel, Acipa, Amigos São Francisco e os demais que fazem um 

belíssimo trabalho. E como vocês podem ver, a conta é alta. Se não fossem os 

protetores já fazerem a sua parte estaria muito mais o caos em Cascavel na causa 

animal. Então, parabéns a esse trabalho, parabéns por abordar também esse artigo 44 

que é importante nós participamos agora abertamente desse projeto. Parabéns, Policial 

Madril. Obrigado. - Vereador Policial Madril: Peço voto favorável. – Presidente: Vamos à 

votação do requerimento 50. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Requerimento n° 50 aprovado pela totalidade dos 

senhores vereadores. – Presidente: Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a 

palavra livre aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse público. A 

primeira inscrição é do vereador Alécio Espínola. - Vereador Fernando Hallberg: Abro 

mão da palavra e peço licença pra me retirar do Plenário. – Presidente: Concedido. 

GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Alécio Espínola: Vamos seguir falando sobre a 

UPS do bairro Santa Cruz. Gostaria que a técnica colocasse a matéria que ontem 

ninguém entendeu o que aconteceu, a culpa não foi da técnica, vamos lá. (Exibição de 

vídeo) Uma matéria realmente muito bem produzida, matéria que vai buscar a realidade 

dos fatos. Está de parabéns a repórter que buscou o que realmente é anseio da 

sociedade. Esta reunião que ela comenta foi feita em 2015 na época com o deputado 

Leonaldo Paranhos com toda a Cúpula da polícia de Cascavel e a senhora ali da 

reportagem do bairro Santa Cruz diz: o meu esposo é caminhoneiro e ele chega de 

viagem e tem que pousar dentro do caminhão porque senão a bateria e outras coisas 

mais do caminhão são roubadas. Vejam só o que os moradores do bairro Tropical que 

foram entrevistado disseram, um deles: isso aqui deveria ser em outros bairros com 
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mais violência e com mais problema. Eu já vi uma matéria muito bem feita, mas igual 

essa eu nunca tinha visto incluindo também a matéria do nobre jornalista da Gazeta que 

trouxe um relatório muito especial. A polícia diz que não está sendo levado neste 

momento em conta o índice de problema, de homicídio e assim por diante. O policial 

Garcez diz que neste momento nós ganhamos a casa e eu pergunto ao governo do 

Estado do Paraná que arrecada milhões, bilhões. Esses que estão cedendo para o 

estado podem ter segurança e nós da nossa região que não temos ninguém que pode 

doar ou dar uma casa ou emprestar uma casa esses não têm direito à segurança 

pública? Nós continuaremos lutando e trabalhando para ter a 4ª UPS aqui na cidade de 

Cascavel nos bairros que nós moramos Esmeralda, Santa Cruz e assim por diante e 

quero ouvir o Vereador Pedro Com muito respeito dizer que vossa excelência tem 

defendido o seu governo e com muita razão, assim que se faz, temos que defender os 

governos que nós participamos. Eu sou testemunha de que no Paraná Cascavel é a 

única cidade que tem a sua terceira UPS e poderá ter a 4ª UPS. Semana que vem 

estaremos indo à Curitiba junto com o nosso Vereador Pedro Sampaio que vai junto 

conosco no secretário de segurança pública que é de Cascavel e não acredito que ele 

vai defender uma área que deve ser implantada a UPS que está no site do governo 

dizendo onde deve ser essa UPS. É segurança e precisamos continuar falando. – 

Presidente: Só gostaria de entender a boa relação que V. Excelência tem com os 

funcionários da técnica dessa Casa, primeiro porque deram problema no vídeo para 

poder passar duas vezes o mesmo vídeo, segundo que quando V. Excelência vai a 

Tribuna eles elevam o volume do microfone da Tribuna para ecoar pelos quatro cantos 

dessa cidade. Com a palavra vereador Misael Junior. - Vereador Misael Junior: Quero 

dizer do evento que participei ontem em Curitiba enquanto presidente do PSC jovem do 

Paraná, tivemos em Curitiba uma reunião do PSC liderado pelo presidente estadual, 

deputado federal Hidekazu Takayama, tivemos a confirmação neste ato do apoio à pré-

candidatura ao Governo do Estado, de Ratinho Junior, que é do PSD. Tirada essa 

situação, houve de forma muito clara a todos que estavam ali, e ali estavam prefeitos 

vice-prefeitos e lideranças de todo o Paraná que são do PSC do Partido Social Cristão, 

gostaria, vereador Alécio Espínola, por gentileza se vossa excelência pudesse ficar aqui 

no plenário, porque tenho certeza que vai ser algo importante também para o vereador 

Carlinhos e o vereador Alécio que são do PSC essa informação. Após o apoio à pré-

candidatura do governo estado de Ratinho Junior, o PSC pediu aos seus prefeitos aos 

seus vice-prefeitos as suas lideranças para que apoiassem incondicionalmente os 

candidatos que estão no PSC. Candidatos esses sejam eles deputados e pré-

candidatos nas eleições agora de outubro. O PSC tem 40 prefeitos no Paraná 34 vice-

prefeitos, participa ativamente do Governo do Estado e quer que os seus líderes sejam 

realmente aqueles que estarão à frente de uma coordenação de campanha seja da 

presidência da república onde o PSC terá candidato que é o atual presidente do BNDS, 

Rebelo, pré-candidato a presidente, de senadores, do governo do pré-candidato 

Ratinho Junior, dos deputados federais estaduais. Grupo este forte que tem na sua 

estrutura hoje pré-candidatos aqui, mas Cascavel com meu nome, e a gente entende e 

sabe que não há possibilidades de que um partido na mesma cidade tenha números 

superiores a 1 na minha avaliação de pré-candidatos a estaduais ou federais e o serviço 

realmente a cidade. Mas nosso objetivo também é que o Paraná faça parte da 
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governabilidade do Estado. Então, é necessário também que tenha uma possibilidade 

de trabalhar pra o estado. Então, enquanto eu estiver à frente ou junto ao PSC tenho 

certeza que esse recado também é dado aos nossos vereadores. Haverá uma reunião a 

todos os 307 vereadores do PSC nos próximos meses com executivo estadual onde se 

pedirá também que os vereadores apoiem seus prefeitos nas suas cidades para 

governabilidade bem como apoiem os seus pré-candidatos federais da sua cidade e do 

seu partido para que o partido seja forte sempre. Hoje, nós temos 300 vereadores, 40 

prefeitos e 34 vice-prefeitos e isso só ocorre porque o partido se uniu em torno de 

algumas candidaturas. Tenho certeza que isso ocorrerá aqui em Cascavel, nós temos 

um grupo forte do PSC, evidente que nesse momento que existe aqui um prefeito e nós 

estamos falando não apenas de qualquer prefeito, mas sim da magnitude do prefeito 

Paranhos que é referencial para o Paraná, que é referencial para o Brasil e pessoas 

que querem se unir a este grupo e são bem-vindas, são bem vindas para unir a este 

grupo, para nos fortalecermos, para considerarmos um grupo unido e forte. 

Evidentemente que cada um na sua escala, na sua esfera sem que possamos nos 

atrapalhar, certamente buscando o benefício da cidade de Cascavel e do nosso Paraná. 

(-Um aparte) Pois não. – Vereador Alécio Espínola: Realmente o PSC tem seu papel 

importante na assembleia Legislativa do Paraná. Gostaria de saber se tem novidade 

com relação a nosso partido, se estão vindo mais deputados pra nosso partido. - 

Vereador Misael Junior: se eu falar em nomes talvez seja desnecessário, mas todos 

quantos queiram vir ao PSC aqui em Cascavel que não seja uma pré-candidatura a 

deputado estadual pois já existe a minha, poderá vir numa outra esfera. As portas não 

estão fechadas, não sou eu quem fecha ou abre, sou sim soldado desse partido e 

soldado do nosso vice-presidente do Estado do Paraná agora. O Prefeito Paranhos 

recebeu essa indicação, aceitou, então é o vice-presidente do estado do Paraná do 

PSC agora o nosso prefeito Leonaldo Paranhos que hoje está em Brasília tentando 

resolver o imbróglio do Aeroporto de Cascavel que é tão necessário para toda nossa 

comunidade. Ele mesmo que tentou viajar ontem a Curitiba e quase perdeu o avião. 

Fiquei sabendo que aqui em Cascavel chuva vento e infelizmente nosso aeroporto 

ainda se encontra nisso, e ontem à noite ele falava para mim: Misael, preciso resolver o 

problema do aeroporto, estou indo a Brasília para tentar resolver esse imbróglio. Então, 

um PSC forte unido, voltei de lá ainda mais animado voltei de lá ainda mais 

determinado para os projetos que estão neste futuro bem próximo e certamente para 

seguir trabalhando pelo Estado do Paraná, evidentemente que um partido só não faz 

sozinho, o governador do Estado, nós teremos aí um grupo de partidos, mas 

certamente o PSC não vai a reboque, ele vai lá do lado buscando sempre o seu 

protagonismo. Era o que eu tinha. Muito obrigado pela oportunidade. – Presidente: 

Vamos ouvir agora o vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: Um fantasma ronda 

as empresas transporte público em Cascavel: o fantasma do cartel. Cascavel possui 

dois grandes cartéis no transporte público: o cartel do transporte urbano e o cartel do 

transporte escolar rural. O transporte urbano já é alvo de várias investigações de 

suspeita de fraude, fraude que vão desde a comprovação de que existem dezenas de 

ônibus velhos rodando com a vida útil vencida até denúncias comprovadas de que a 

renovação da frota se faz com ônibus usados ao arrepio das cláusulas contratuais. 

Denúncias também apontam que o contrato foi renovado de forma fraudulenta, pois 
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além de ser renovado sem a licitação se modificou uma cláusula fundamental que é a 

cláusula de ganho. No contrato anterior quando houve licitação, você ganhava por 

quilômetro rodado, na renovação do contrato de maneira sorrateira se modificou a 

cláusula de ganho passando para usuário transportado. Não se renova contrato sem 

licitação modificando a cláusula de ganho. Isso é esquema, isso é fraude em benefício 

das empresas e desse caso cartel. Porém, como se já não bastasse o cartel das 

empresas de transporte urbano, Cascavel também é vítima do cartel das empresas de 

transporte escolar. Falemos da Transtusa e da RF de Oliveira e de sua espúria relação 

com os antigos gestores municipais, relação de vai desde contratos suspeitos até a 

inexplicável e criminosa seção de uma área pública pra instalação dessas empresas. 

Vale lembrar que várias denúncias desse tipo já pipocam no Ministério Público como a 

discrepância da planilha de medições dos quilômetros das vias rurais onde foi 

constatado in loco pelo Executivo que estamos sendo roubados em 9000 reais/dia por 

quilômetros pagos, mas não rodados. Isso dá em média 2 milhões de reais/ano em 

prejuízo ao erário público. Com relação ao transporte urbano, o cartel segue muito bem, 

obrigado, com triste tolerância da Cettrans, órgão fiscalizador que não fiscaliza. Com 

relação ao cartel do transporte escolar, temos boas novidades. Neste sentido há de se 

reconhecer o profundo esforço que o Executivo vem tentando rompê-lo ao menos em 

garantir que o contrato seja efetivamente cumprido. Nesse mês vamos concluir a 

licitação do transporte escolar rural. Desde janeiro deste ano iniciou-se o processo 

licitatório para o novo contrato. Em jogo 4 milhões de reais, 5 empresas habilitadas para 

prestação do serviço. Porém, o Cartel segue resistindo. Foram apresentados diversos 

recursos e liminares contra a licitação. Somente na Justiça, três pedidos de impugnação 

tanto pela Transtusa como pela RF de Oliveira. A prática de cartel é tão evidente que o 

juiz decidiu analisar duas das liminares em conjunto, pois apesar de origens distintas 

tinham os mesmos erros de português. Entre outras coisas, as empresas questionavam 

em seus recursos a obrigatoriedade de possuir rastreadores nos veículos e a presença 

de monitores para auxiliar as crianças, além é claro do preço do quilômetro rodado que 

achavam pouco. Vale perguntar: que compromisso essas empresas têm com as nossas 

crianças que se negam a ter seus veículos rastreados e fiscalizados pelo Executivo? Se 

negam a ter monitores para garantir o translado seguro das crianças até a escola. Eu 

vou dizer o Compromisso: nenhum, a não ser o compromisso com os quilômetros 

rodados em especial os não rodados. Entretanto, apesar dessa chicana jurídica a 

Semed vem ganhando essa queda de braço. A primeira liminar apresentada pela 

Transtusa argumentando que os presos eram baixos, foi exemplarmente derrubada pelo 

juiz que argumentou que a empresa não apresentou na sua expectativa nenhum 

parâmetro para se discutir se o preço era alto ou baixo a não ser a sua própria vontade 

de aumentar o preço. As outras duas liminares, aquelas com erro de português, foram 

derrubadas na semana passada. Não havendo mais liminares, os envelopes deverão 

ser abertos nos próximos dias. A verdade é que pela primeira vez esse cartel está 

sendo enfrentado nesta cidade. O desejo deste mandato é que independente de quem 

ganhe as empresas sejam fiscalizadas e o contrato cumprido em sua integralidade, e 

que as crianças do campo tenham seu direito sagrado ao transporte escolar de 

qualidade e garantido pelo Executivo. A Comissão de educação seguirá fiscalizando o 

processo. – Presidente: Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho 
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Ribeiro: Eu sei que a discussão da UPS é gigante, mas não tenho dúvida que o carinho 

e respeito com toda população de Cascavel é merecido em todos os bairros de 

Cascavel desde o centro e em todos os bairros. Na verdade nós sabemos que é muito 

mais importante nós construirmos e trabalharmos com a Educação do que na questão 

de prevenção com... infelizmente nós temos que pegar firme na parte dos bairros com a 

polícia. Nós sabemos que a parte de pacificar, de organizar e planejar é com educação, 

coerência nas escolas, melhorias na educação prestigiando os professores que 

merecem, mas Josué e os demais amigos do Santa Cruz com certeza contem comigo 

também nessa batalha porque na verdade Cascavel as pessoas de bem merecem 

carinho e respeito, pessoas trabalhadoras que defendem seu sustento, suas famílias, as 

escolas... Então, conte também com este mandato, com este vereador aqui nessa 

batalha do UPS do Santa Cruz e de todos os bairros e principalmente escolas com 

qualidade em todos os bairros. Que nós tenhamos qualidade de educação neste país 

aí, vamos transformar a grande diferença na questão social educacional desse país, é 

transformando com carinho e respeito cada cidadão e principalmente com educação de 

qualidade. Esse é o grande lema. Quero mostrar também, estivemos com o Mano 

Nunes mostrando o projeto de castração que começou. Graças a Deus começamos o 

projeto com todos os vereadores, com o prefeito Leonaldo Paranhos, gostaria que a 

técnica se puder colocar se tiver as imagens. Estivemos lá mostrando um pouquinho da 

Vida Pet. Temos mais de 680 cães já castrados neste projeto, olha só que legal, vamos 

chegar a 2000. Ainda não é o suficiente, com certeza, tem muita gente que questiona, 

mas depois tem que continuar. Por isso tão importante são os projetos também com os 

deputados federais e estaduais que também possa ajudar tanto Cascavel nessa causa 

de suma importância e parabéns Cascavel. Vamos avançando, vamos trabalhando com 

seriedade com dignidade, postura, parabenizando os verdadeiros guerreiros que são os 

protetores e as ONGs de Cascavel que nós vimos que o Madril mostrou: a conta é alta. 

Então, se os protetores de ONGs não fizessem a sua parte também seria um caos 

muito maior. Vamos defendendo o que é certo. Obrigado. – Presidente: Com a palavra 

vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Venho até a Tribuna hoje para falar um pouco da 

minha vida política que tenho trabalhado e a gente percebe que as coisas são mais 

demoradas, é difícil você acostumar com o andamento dos trabalhos da vida pública 

porque você faz um requerimento você corre atrás e as coisas demoram a acontecer 

porque você fica muitas vezes dependendo de outras situações de um alinhamento das 

coisas. Por isso que a gente fica sempre apreensivo para conseguir atender a 

população com as demandas e neste alinhamento da política de Cascavel. Sempre tem 

uns desenhos que vão se desenhando e no meu partido PSL, o qual sou vereador, 

temos aí a figura do nosso deputado Adelino Ribeiro que espero que tenha sempre o 

discernimento correto, que possa estar caminhando sempre pensando em todos porque 

nossa referência é o deputado Adelino Ribeiro. Então, espero que ele possa ter o 

discernimento de poder continuar no PSL e que a gente possa trabalhar junto cada vez 

mais nós estamos engajados no PSL de Cascavel, fizemos um grande trabalho 

juntamente com o deputado buscando voto para o nosso prefeito Paranhos. Acho que é 

isso que nós queremos continuar fazendo: um trabalho sério, um trabalho honesto, um 

trabalho que a população de Cascavel possa estar acompanhando. E neste desenho da 

política agora na próxima eleição, queremos pedir a Deus que os eleitores possam ter a 
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consciência de eleger os representantes que possam ser pessoas honestas não 

propriamente de político, mas pessoas que realmente tenham dignidade de fazer um 

trabalho em prol da população de Cascavel. Então, por isso dar preferência, claro, 

sempre para os candidatos aqui de Cascavel, da nossa região. Acho que isso que é 

importante tanto deputado estadual, como Deputado Federal dar preferência dos 

candidatos aqui que a gente conhece que a gente pode acompanhar mais de perto. 

Aproveitar e fazer um cumprimento ao meu amigo Rafael que é do loteamento 

Mantovani, ministro da Eucaristia da Paróquia Imaculado Coração de Maria e que 

também é uma liderança daquela região. Então, por isso venho à Tribuna hoje para 

poder expressar, para colocar meu pensamento porque uma vez você estando na vida 

pública você deve sempre expressar cada vez mais o que você está sentindo, que você 

está esperando, que você está buscando lutar no seu bairro na sua região, tanto nas 

escolas que a gente tem acompanhado, por exemplo, do colégio Divanete que está 

precisando urgentemente de uns reparos, de reforma, lá do colégio Kelly Cristina, eu 

penso assim, que nós temos que estar acompanhando e colocando os nossos 

assessores a campo aí para trabalhar. São causas que nós, como vereadores, 

queremos estar... como o Serginho tem a causa dos animais, Madril a causa da 

segurança, eu acho que todos vão se identificando. O Parra na saúde e todos vão se 

identificando nas suas áreas para poder fazer um melhor trabalho. Também represento 

a classe contábil em Cascavel que é uma classe que é uma mão amiga tanto da parte 

do município Executivo Municipal que eu trabalho nesse sentido, da parte estadual e 

também da parte federal. Então, é só os trabalhos desenvolvidos pela classe contábil 

que eu vejo assim de grande importância para nossa sociedade. Seria isso. Muito 

obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de 

Souza: Fazer um agradecimento ao vereador Pedro Sampaio que se prontificou a 

acompanhar eu e vereador Alécio Espínola pra ir até Curitiba semana que vem para 

estar falando com Doutor Júlio Reis para estar tratando desse assunto que é um 

assunto muito importante aqui da região Oeste. Então, venho aqui publicamente fazer 

esse agradecimento Vereador Pedro, por você estar se prontificando, acompanhando 

até Curitiba, nos ajudando nessa luta que é muito importante. Mas, quero falar aqui 

também neste momento no nome do vereador e companheiro Damasceno que foi 

calado por essa comissão de ética que tem vontade de chegar aqui e expor a sua 

opinião, mas infelizmente por alguns dias lhe foi podado esse direito ele está junto na 

luta pedindo, se for possível, ele estará lá em Curitiba junto conosco, não aceita jamais 

que essa UPS seja instalada ali no bairro Tropical eu disse para ele que independente 

do bairro, que venha para região oeste, mas que o lugar e o local melhor seja mais 

centralizado, ou seja, o Santa Cruz. Ele está junto na nessa luta. Quero aqui agradecer, 

estou aqui falando em nome dele expondo a sua opinião que ele está junto com esse 

Vereador. Nós temos agora que convencer só o nosso amigo, nosso companheiro Parra 

que eu tenho certeza que a partir da semana que vem ele vai estar junto conosco nesta 

luta porque após a semana que vem ele vai ver que as coisas vão andar e a conversa 

vai mudar. Só um agradecimento tranquilo, calmo. Vamos estar viajando em prol de 

trazer mais segurança para aquelas pessoas que a gente entende que mais precisam, 

que são as pessoas que estão lá no bairro Santa Cruz lá no bairro Esmeralda no bairro 

Paulo Godoy, tio Zaca, Porto Seguro. Não que o pessoal do Tropical não mereça 
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segurança, mas entendemos que ali uma viatura dando uma cobertura para eles já está 

dando conta do recado porque trata-se de um bairro não tão violento assim como se 

mostrou as imagens aqui na tela dessa Casa. Era isso que eu tinha. Muito obrigado. – 

Presidente: Com a palavra vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Só dizer 

pra o vereador Misael e para os outros que podem ficar tranquilos que o Olavo continua 

no PHS. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Parra. - Vereador Parra: Eu 

gostaria que o líder do governo que pediu a minha atenção para ouvir o discurso dele 

que ele estivesse aqui na Casa também para continuar ouvindo o discurso já que ele é 

líder do governo e pode levar nossas reclamações até o paço que ele representa os 

vereadores na prefeitura. E realmente não está presente nem no começo da sessão e 

nem no final como os nobres podem acompanhar. Agora eu gostaria de agradecer o 

vereador Alécio por reconhecer que a gente precisa lutar pela 4ª UPS do bairro Santa 

Cruz e como eu disse desde o começo, eu sou parceiro para a gente lutar para 

continuar essa luta do deputado Adelino. A gente tem que entender que Cascavel é 

maior do que brigas políticas. Nós não devemos brigar por algum território isolado 

aquilo ali, mas brigar por uma cidade inteira. Ontem estive conversando com o Maurício 

que é responsável pelo Paraná Cidade que inclusive está levando cacete nas redes 

sociais e nos grupos e essa briga não é boa para nossa cidade porque Cascavel é uma 

vergonha, ela recebeu a menor quantia de investimento a fundo perdido do Governo do 

Estado. Tenho uma notícia aqui que só para o futuro hospital municipal tem uma verba 

destinada ali para comprar todo equipamento do hospital e a gente por causa de brigas 

políticas talvez a gente deixa de receber esse investimento a fundo perdido. A gente 

tem que parar com essa demagogia aqui em Cascavel, a gente tem que usar os 

deputados, seja o deputado do PT, PMDB, PSDB qualquer deputado a gente tem que 

buscar as emendas principalmente o fundo perdido. Francisco Beltrão recebeu mais de 

10 milhões a fundo perdido, Nova Prata, nada contra, mas uma cidade bem menor, 

mais de 3 milhões e meio, Cascavel, pouco mais de um milhão de reais, um milhão e 

meio. 150 mil do vereador Damasceno Júnior que foi buscar a ambulância está já no 

cofre do município, 720 mil aproximadamente do deputado Adelino que está lá no 

asfalto do Periolo e pouco mais de 500 mil reais do deputado André Bueno que está 

recapeando as ruas da nossa cidade. Isso é pouco para uma cidade de mais de 300 mil 

habitantes. Tem que parar com demagogia. Quando um bairro, quando uma localidade 

recebe um benefício do Governo do Estado, a gente tem que aplaudir e saber 

agradecer esse benefício e a gente tem que buscar mais porque o Estado tem 

condições de investir. O estado diz, todos os vereadores aqui são prova que quando o 

governo vem aqui em Cascavel, quando vem o secretário, diz que o governo do estado 

tem dinheiro para investir, que os cofres do Estado estão abastecido com dinheiro para 

investir em nossa cidade, e aí, por causa de uma briga territorial, nós vamos ficar 

desperdiçando os investimentos na cidade. Tem que parar com essa demagogia. Eu 

sou parceiro, Alécio, não importa se é deputado a, b ou c ou partido que for. A gente 

tem que lutar pelo povo de Cascavel. Eu fui o vereador menos votado igual eu fui 

escrachado nos grupos “vereadorzinho de 803 votos”, mas eu fiz voto nos quatro cantos 

dessa cidade. Onde eu moro eu recebi a minoria de votos, recebi 60 voto lá no Santa 

Cruz, recebe 60 votos lá no Clarito, recebi 58 votos no Tarumã, 62 no Interlagos, eu 

recebi voto na cidade inteira e é pela cidade de Cascavel que este vereador luta. O 
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menos votado, mas o que talvez tenha mais coragem de assumir uma briga e luta não 

pelo Tropical, mas pela cidade de Cascavel, para essas pessoas que também merecem 

segurança, sabe por que, vereador? Porque talvez é as pessoas que mais economiza 

menos o dinheiro público porque na hora de se tratar ele vai lá no hospital particular e 

paga a consulta, na hora de talvez buscar um atendimento ele vai lá na UPA e vai 

sobrecarregar o sistema. - Vereador Alécio Espínola: Um aparte. - Vereador Parra: 

Infelizmente eu não vou dar a parte. Só queria que a gente se unisse pra lutar pela 

quarta UPS. Nós vamos buscar junto com o Pedro Sampaio, com o Adelino, com o 

Márcio Pacheco. Se possível nós achamos o Lemos, deputado que diz que é de 

Cascavel. Se possível nós somarmos os 4 deputados Lemos, André, Márcio Pacheco e 

Adelino e nós vamos buscar... mais um benefício do governo do estado que quero 

parabenizar embora seja tucano, mas está fazendo acontecer no Paraná e é pelo povo 

do Paraná que trabalhamos. – Presidente: Com a palavra vereador Pedro Sampaio. - 

Vereador Pedro Sampaio: Com muita satisfação que venho hoje com um tom mais 

ameno. Entrando novamente na Seara da UPS, obrigado vereador Josué, aqui quando 

a gente vem para o debate no plenário nós sabemos que fica aqui no plenário e essa 

parte sempre vai ter meu respeito com todos os vereadores da nossa Casa, jamais 

levarei isso para questão pessoal. Agora, a gente sim formar essa comitiva para que 

nós possamos ir lá buscar junto ao secretário de estado, agora da segurança, o Júlio 

que é cascavelense, que nós temos esse canal via de acesso a ele para que nós 

possamos estudar a UPS 4 para o Santa Cruz vocês têm meu total apoio. (-Um aparte) 

Pois não. – Vereador Alécio Espínola: Hoje estaremos no Bate Rebate às 19 horas. 

Vereador Pedro Sampaio, eu também nunca levei para o lado pessoal e essa questão 

que eu falei do deputado Pacheco se por o Pacheco para defender A UPS, sem 

nenhuma maldade, aí nós não teremos a UPS porque ele é veementemente contra o 

governo do estado do Paraná. Nós precisamos resolver o problema da UPS. Nós não 

podemos causar um problema. Obrigado. - Vereador Pedro Sampaio: Nós temos meios 

para buscar as pessoas certas e dessa forma brigaremos por preparar melhor a nossa 

polícia, nós temos que ter a consciência de que nossa polícia está sendo bem atendida. 

Nós temos efetivo, nós temos aqui o vereador Policial Madril que ainda é atuante, forte 

na repressão do crime, trabalha em prol da segurança pública e, Alécio, nós temos que 

reconhecer também os feitos pelo prefeito Paranhos, a força rural, nós temos que olhar 

o interior também com bons olhos nós temos que retornar com aqueles destacamentos 

para que a população tenha mais segurança, mais tranquilidade e também todos os 

bairros aqui de Cascavel merecem uma UPS. Sabemos que é diferenciado o tratamento 

para com os habitantes daquela localidade. Então, dessa forma eu acho que nós não 

podemos mais ficar nessa briga, essa rixa interna. Temos que dar as mãos aqui a 

nossa bandeira, mais uma vez eu enalteço a bandeira, o jargão dela que juntos somos 

mais fortes. A bandeira do Legislativo cascavelense versa isso, nós não podemos fazer 

diferente, senão vai ficar feio pra nossa condução durante os trabalhos durante os três 

anos aí. Então, agradeço de antemão e só para tornar público aqui, em contato com 

deputado André nós conseguimos uma verba de R$ 2.800.000,00 a R$ 3.200.000,00 

para construção da ciclovia, uma vontade de Cascavel a Espigão Azul. Uma vontade 

que nasceu aqui na audiência pública. Então, aqui enalteço a audiência pública, quando 

ela é realizada nessa Casa ela tem os encaminhamentos necessários, e a ciclovia como 
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a gente já bem sabe, atende aí a saúde dos que lá praticam, os profissionais, os 

amadores para que nós possamos ter condições, então uma verba diferenciado, uma 

verba carimbada para esse tipo de ação. Então, parabenizo o Deputado André pelo 

esforço, o Rossoni chefe da Casa Civil, o Governador Beto Richa também por 

disponibilizar essa quantia aí específica para a construção da ciclovia Cascavel a 

Espigão. Seria isso. – Presidente: Semana que vem estarei autorizando a ida a Curitiba 

nessa missão de paz composta pelo ver Pedro Sampaio, Parra, Alécio Espínola e Josué 

de Souza para esse encontro com o Dr. Júlio Reis. - Vereador Pedro Sampaio: E depois 

que não se fale mais dessa UPS na Tribuna e vamos trabalhar em prol da população. – 

Presidente: Não havendo mais nenhuma inscrição para o interesse público, encerro a 

presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão ordinária às dezesseis 

horas e quarenta e um minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita 

por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta 

Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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